

上海核医学通讯

2017年 第一期 1月20日 出版

金秋时节，2016上海核医学与分子影像学术会议暨长三角分子影像论坛于11月11-13日在上海浦东万信酒店隆重召开。此次会议得到中华核医学会、中华核医学与分子影像杂志编委会、上海市核医学专委会、上海市核学会临床核医学专委会、浙江省核医学与辐射专委会、江苏省核医学专委会及安徽省核医学专委会的大力支持，汇集了全国及长三角地区的核医学同仁300余人参会交流。亚洲核医学院院长黄钢教授，中国医师学会核医学分会会长田嘉禾教授，中华医学会第七届核医学分会主委匡安仁教授，中华医学会核医学分会副主委、全军主委汪静教授，中华医学会核医学分会副主委安锐教授均到会主持并进行专题报告。

下，上海交大医学院附属仁济医院、同济大学附属第十人民医院、第二军医大学附属长海医院、上海交大医学院附属第六人民医院集中每年各自举办国家级继续教育学习班之经验特色，率先在国内采取联合主办方式举行本次会议。同时还联合长三角地区核医学同仁共同举办长三角分子影像论坛，浦东新区医学会核医学专委会成立仪式、上海市核医学专科分会网站开通仪式、上海市核医学专科分会体外免疫分析学组成立仪式等等。



此次上海核医学与分子影像学术会议暨长三角分子影像论坛立足临床，紧跟研究热点，把握核医学发展方向，包容并蓄，视角多元。到场的各位专家深入浅出的阐述了各自研究领域的现有成果与未来发展，聚焦如何有效的将现有的核医学研究进行临床转化，用以解决实际临床问题。会议强强联合，集中展示了上海核医学今年来发展特色，气氛热烈，简单高效。本次大会不仅是学术的丰收季，也是专家与学员的交流会，进一步加强了上海核医学与长三角地区、全国核医学的交流，得到了全国到会同仁及代表的一致赞赏，并期望上海市核医学能够继续开创先河，树立会议举办新模式。（刘建军，左长京）



上海市及长三角地区核医学近年来业务发展非常迅速。在上海核医学专委会领导的倡议和支持

继 2016 年 11 月 11 日“上海核医学与分子影像学术会议暨长三角分子影像论坛”之后，“2016 年度上海市医学会核医学分会学术年会”于 2016 年 12 月 30 日在上海成功召开，上海各医院核医学工作者及学生参加了此次会议。大会开幕式由核医学分会侯任主委左长京教授主持，主委吕中伟院长致欢迎辞并作学会工作报告，黄钢院长及上海市医学会颜世洁会长作重要讲话。随后，副主委石洪成教授宣读了新成立的核医学分会青委会、PET 与分子影像学组、核素治疗学组、体外分析学组成员名单，充实了科普学组、技术学组名单，由颜世洁会长、黄钢院长、主委吕中伟院长及侯任主委左长京教授为青委会委员颁发证书。



“2016 年上海核医学临床质控工作通报及副主委年度工作总结和计划汇报”部分由前任主委王辉教授主持。首先上海市核医学质控中心张锦明秘书汇报了 2016 年上海各大医院核医学体外检测系统、SPECT/CT 及 PET/CT 等核医学大型仪器的质控结果。随后，副主委赵晋华教授总结了 2016 年丰富多彩的科普活动及义诊工作，并提出 2017 年工作计划。副主委石洪成教授则对学会组织建设工作及 2016 年临床教学工作进行了总结，强调了多学科合作、学术交流对于提高中青年医师临床水平的重要性。副主委李彪教授总结了 2016 年上海核医学国内外学术交流情况，并分享了瑞金医院顺利通过 PET/MR 审批的成功经验。

“青年学术演讲比赛”是本次年会的重头戏，由青委副主委宋少莉教授主持，来自上海市十家医院的 12 位年轻医师参与了学术演讲。各位医师都准备充分、精神饱满，展现各自的特色与风采。竞赛当场亮分，主委吕中伟院长、前任主委王辉教授、老专家马寄晓及陈绍亮教授对参赛选手做了精彩点评，一致认为这次学术演讲比赛展现了各位年轻医师的风貌，促进了年轻医师之间的交流。最后，来自仁济医院的閻谦医师以其循循善诱的演讲方式、先进的多媒体演示夺得头筹，荣获特等奖。



闭幕式由副主委赵晋华教授主持，并进行了获奖选手颁奖仪式，副主委李彪教授做大会总结，他表示本次学术会议内容丰富、形式新颖。上海核医学界的同仁们也表示在 2017 年必将会继续同心协力，与核医学学会共同发展，为推动核医学学科发展壮大发挥积极作用。（刘建军，赵军，谢文晖）

上海核医学通讯编辑部
上海市徐汇区桂平路 470 号 12 号楼三楼 邮政编码 200233
投稿邮箱及通讯电子版联系人：袁志斌 yzb69@126.com

上海市医学会核医学专科分会 上海市核学会 联合编辑